

Представители ведущих «мозговых центров» Узбекистана и США обсудили вопросы укрепления двустороннего партнёрства



12 декабря т.г. в рамках пребывания в США директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов провел серию встреч с руководителями ведущих аналитических центров в г.Вашингтоне.

Состоялись переговоры с президентом и генеральным директором Центра стратегических и международных исследований (CSIS) Джоном Хамре, вице-президентом Института международных исследований Фонда «Наследие» Джеймсом Карафано, директором Центра Евразийский исследований «Атлантического совета» Дж.Хербстом и руководством Центра Каспийской политики Эфганом Нифти.

Также в Посольстве Узбекистана в США организован «круглый стол», посвященный вопросам двустороннего взаимодействия между Узбекистаном и США, а также регионального сотрудничества и безопасности в Центральной Азии.

В ходе бесед акцентировано внимание на перспективах развития узбекско-американских отношений. Стороны признали, что за последние годы партнёрство между странами постепенно обогащается конкретным практическим содержанием, что подтверждается преобразованием ежегодных консультаций в Диалог стратегического партнёрства.

Представители ведущих мозговых центров США высоко оценили проводимые под руководством Президента Шавката Мирзиёева широкомасштабные реформы в Новом Узбекистане. Подчеркнуто, что последовательная политика по укреплению демократических институтов в стране, либерализации и диверсификации экономики, открывает большие возможности для расширения присутствия американского бизнеса на узбекском рынке.

Этому свидетельствует повышение динамики торгового и инвестиционного взаимодействия. С 2016 года взаимная торговля выросла в 1,4 раза, а объем прямых инвестиций США в экономику Узбекистана за семь лет вырос в 14,5 раза.

Особое внимание также было уделено внешнеполитическим приоритетам США, в том числе в Центральной Азии. Эксперты с удовлетворением констатировали успешное сотрудничество в формате «С5+1», который стал важной платформой для координации усилий в области укрепления региональной торговли, развития транспортных и энергетических связей, борьбы с экологическими вызовами и противодействия экстремизму.

В ходе бесед состоялся также обмен мнениями по углублению отношений ИСМИ с научно-академическими и аналитическими центрами США. Стороны выразили заинтересованность в налаживании регулярного экспертного диалога, направленного на нахождение новых точек роста и драйверов по всем направлениям узбекско-американских партнерских связей.

Знаковым итогом переговоров стало подписание Меморандума о взаимопонимании между ИСМИ и Центром Каспийской политики, который откроет новые перспективы для реализации совместных инициатив и укрепления научно-аналитического взаимодействия двух стран.